

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU S-A AFLAT DIN NOU PE ȘANTIERELE REFACERII ȘI RENAȘTERII CAPITALEI

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarăsa Elena Ceaușescu, însoțiți de tovarășii Manea Mănescu și Ion Dincă, au vizitat, vineri la amiază, mai multe zone ale Capitalei pentru a discuta la fața locului aspecte legate de reconstrucția, sistematizarea și modernizarea Bucureștiului.

Aflat din nou pe șantierele refacerii și renașterii Capitalei, ca în atâtea alte rânduri în perioada de grele încercări prin care a trecut poporul nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu a urmărit, și de această dată, mersul lucrărilor de demolare a clădirilor grav avariate, de consolidare a celor care pot fi salvate, analizând, împreună cu specialiștii, modalitățile de rezolvare optimă a unor probleme pe care le ridică sistematizarea și modernizarea unor puncte centrale ale Capitalei.

În spiritul concluziilor recentei Confătățiri de lucru de la C.C. al P.C.R. cu specialiștii din domeniile arhitecturii și construcțiilor, secretarul general al partidului a stabilit, în baza constatărilor făcute la fața locului și a discuțiilor cu edilii și specialiștii, o serie de obiective concrete ce vor trebui realizate în cadrul cuprinzătorului program de reconstrucție și sistematizare a Bucureștiului.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a străbătut, în cursul acestei vizite, Calea Victoriei, Piața Unirii, Bulevardul 1848, Piața Sf. Gheorghe, Calea Moșilor, Bulevardul Ștefan cel Mare, oprindu-se la numeroase puncte de lucru, inspectând mersul lucrărilor, urmărind progresele realizate, stabilind, de fiecare dată, prioritățile și direcțiile de acțiune ce se cer urmate în continuare.

De-a lungul întregului traseu al vizitei, locuitorii Capitalei l-au salutat pe secretarul general al partidului cu sentimente de adincă dragoste, de aleasă stimă și prețuire. Exprimându-și bucuria de a-l vedea din nou în mijlocul lor pe secretarul general al partidului, bucurăstăni aflați la numeroasele puncte de popas ale acestei vizite au dat glas, în cuvinte pline de căldură, recunoștinței lor profunde față de tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru tot ce a făcut în vederea salvării oamenilor și ocrotirii sinistrărilor, a refacerii cit mai grabnice a Capitalei și a țării, față de întreaga, neistovită sa activitate, plină de energie și pilduitoare dăruire patriotică, închinată binelui poporului și a țării, progresului ei neîntrerupt pe calea socialismului și bunăstării.

Ideea dominantă a discuției purtate în această zi de secretarul general al partidului cu specialiștii și edilii Capitalei s-a axat pe necesitatea îmbinării activității de refacere și consolidare a clădirilor avariate de cutremur cu aceea de sistematizare a ansamblurilor și traseelor rutiere, în așa fel încât acestea să devină mai frumoase, să asigure în condiții mai bune funcțiile urbanistice pe care trebuie să le îndeplinească.

Inscriindu-se în mod firesc în șirul de acțiuni energice întreprinse de secretarul general al partidului pentru refacerea cit mai rapidă a zonelor afectate de cutremur, pentru sistematizarea Capitalei, această nouă vizită a conturat, totodată, prin concluziile care s-au degajat în cursul discuțiilor, un program concret de lucru a cărui îndeplinire va conduce la modernizarea și înfrumusețarea întregii Capitale a României socialiste.



Sportul

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE UNITI-VĂ!

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIII - Nr. 8510 4 PAGINI - 30 BANI Simbătă 26 martie 1977

Miine, a 20-a etapă a Diviziei A de fotbal

STEAUA — DINAMO, UN DERBY AȘTEPTAT CU MARE INTERES

După debutul victorios al reprezentativei naționale în „Cupa Balcanică”, iubitorii fotbalului își îndreaptă din nou atenția spre campionatul primei divizii. Etapa a 20-a, ale cărei 9 meciuri se vor disputa miine, este așteptată cu un major interes. În mod firesc, deoarece ea cuprinde în program primul cuplaj interbucureștean din acest sezon și — în cadrul lui — derbyul Steaua—Dinamo.

Această confruntare directă dintre primele două clasate prezintă o importanță cu totul deosebită pentru viitoarea desfășurare a întrecerii, ea putând influența în mare măsură lupta care se dă în actualul campionat pentru titlu. Disputa de miine a celor două frunțate se anunță ca echilibrată și orice pronostic în legătură cu ea este posibil.

Ca întotdeauna când se întilnesc între ele echipele bucureștene, și partida din deschiderea cuplajului (Progresul — Sportul studențesc) se anunță echilibrată și deschisă oricărui rezultat.

În rest, programul etapei — pe care îl publicăm mai jos — pare să fie favorabil echipelor gazdă, care au șanse reale de victorie și, implicit, de îmbunătățire a pozițiilor din clasament.

Este de dorit și de așteptat ca toate aceste partide — și îndeosebi derbyul Steaua—Di-

CLASAMENTUL

1. DINAMO	18	10	5	3	41-20	25
2. Steaua	19	11	2	6	36-23	24
3. Jiul	19	10	3	6	30-24	23
4. Univ. Craiova	19	9	4	6	36-22	22
5. Politehnica Tim.	18	10	1	7	24-19	21
6. A.S.A. Tg. M.	19	9	3	7	18-15	21
7. U.T.A.	19	7	6	6	26-36	20
8. Sportul stud.	18	7	5	6	20-15	19
9. F.C. Argeș	19	7	5	7	25-31	19
10. Progresul	19	7	5	7	26-37	19
11. F.C. Bihor	19	6	6	7	26-26	18
12. F.C.M. Reșița	19	7	4	8	26-29	18
13. „Poli” Iași	19	6	5	8	25-19	17
14. S.C. Bacău	19	6	4	9	21-23	16
15. Rapid	19	6	4	9	22-27	16
16. F.C. Corvinul	18	5	6	7	18-25	16
17. F.C. Constanța	19	6	2	11	20-26	14
18. F.C.M. Galați	19	3	4	12	19-42	10

namo, în care vor evolua marea majoritate a componenților lotului reprezentativ — să ofere jocuri de bună calitate și de o perfectă sportivitate, evitându-se astfel accidentările, care ar putea deveni foarte neplăcute în perspectiva apropiatului meci oficial cu reprezentativa Spaniei, din preliminariile campionatului mondial.

PROGRAM POLISPORTIV PE STADIONUL METALUL

Clubul bucureștean „Metalul” organizează miine, la baza sportivă din șos. Pantelimon, un program de întreceri la mai multe discipline, încasările urmînd a fi depuse în „Contul 1977”. Astfel, în deschiderea duminicii sportive, de la ora 9, va avea loc un meci de handbal dotat cu „Cupa Independenței”, după care se va desfășura un concurs de dirt-track. În continuare, de la ora 11, se vor disputa două întilniri de fotbal: Metalul — Chimia Rm. Vilcea (în cadrul Diviziei B) Metalul — F. C. Constanța (campionatul republican de juniori).

PROGRAMUL MECIURILOR

București :	PROGRESUL	—	SPORTUL STUDENȚESC
	(stadionul „23 August”, ora 15,45)		
București :	STEAUA	—	DINAMO
	(stadionul „23 August”, ora 17,30, meci televizat)		
Reșița :	F.C.M.	—	CORVINUL
Tg. Mureș :	A.S.A.	—	F. C. BIHOR
Galați :	F.C.M.	—	S. C. BACĂU
Petroșani :	JIUL	—	RAPID
Craiova :	UNIVERSITATEA	—	POLITEHNICA TIM.
Arad :	U.T.A.	—	F. C. CONSTANȚA
Pitești :	F. C. ARGEȘ	—	POLITEHNICA IAȘI

Cu excepția meciurilor din București, celelalte vor începe la ora 15.30.

STEAUA ÎNCEARCĂ ASTĂZI CALIFICAREA ÎN FINALA C. C. E. LA HANDBAL MASCULIN

Partida-tur a semifinalei cu KFUM Fredericia se dispută la Brașov

Echipa noastră campioană la handbal masculin, STEAUA, susține astăzi — în Sala sporturilor din Brașov, la ora 18 — un meci decisiv pentru calificarea în finala Cupei campionilor europeni. Deși semifinala Steaua — KFUM Fredericia (ca

și cealaltă, VfL Gummersbach — T.S.K.A. Moscova) progresează două întilniri, pentru handbaliștii noștri hotărîtor este, firește, rezultatul de „acasă”. Dacă formația pregătită de Cornel Oțelea și Otto Telman, în componența căreia se află mari

vedete ale handbalului internațional (Birtalan, Voina, Gațu, Stöckl, Tudose) va juca la valoarea ei reală, va putea realiza desprinderea încă din această primă manșă. Nutrim speranța că pregătirile efectuate și cunoscuta mobilizare a jucătorilor în fața marilor examene vor forma suportul unei victorii categorice în meciul cu campioana Danemarcei, recunoscută și ea prin vigoarea jocurilor pe teren propriu, grație căreia și-a asigurat calificarea anul trecut în finala C.C.E. și anul acesta în semifinale.

Partida de astăzi — arbitrată de cuplul iugoslav Milan Valceci — Miodrag Stanoevici — va fi transmisă în întregime, în direct, de studioul nostru de televiziune. De asemenea, vor fi transmise în direct, la radio, în cadrul programului „Orele serii”, aspecte din desfășurarea acestei importante pa.tide.

Începînd de miine, în întreaga țară

PRIMELE ÎNTECERİ ALE „CROSULUI TINERETULUI”

Începînd de miine, mii de tineri din întreaga țară pășesc într-o mare competiție de masă cu caracter republican : „Crosul tineretului”. În această întrecere, aflată la cea de a X-a ediție, și care se va desfășura între 27 martie și 2 mai, participă tineri — elevi, studenți, muncitori, intelectuali, țărani, militari — la diferitele categorii de vîrstă.

Evident, pretutindeni în țară, în toate sectoarele de activitate, s-au făcut în această săptămînă pregătiri pentru a se asigura reușita primelor întreceri care vor avea loc duminică dimineață, în școli, facultăți, întreprinderi și instituții — unde se organizează etapa de masă.

Despre asemenea întreceri am primit vești din București (unde au loc crosuri în cele 8 sectoare) și din județe, Iată, de pîl-

dă, în județul Arad vor avea loc, duminică, crosuri în toate școlile din municipiu precum și în cele din Chișineu Criș și Ineu. La fel, în județul Maramureș, primele întreceri în cadrul „Crosului tineretului” sînt anunțate la Sighetu Marmăției, Tg. Lăpuș, Baia Sprie, Vișeu, în comunele Șomcuța Mare, Seimi, Mi-reșul Mare, Leordina. Și în județul Argeș se vor desfășura întreceri în mediul rural, la Stîlpeni, Domnești și Vedea. Alte două județe în care sînt asemenea concursuri : Ialomița (la Slobozia, Tîndărei, Lehliu, în întreprinderi și instituții) și Hunedoara (în municipiile Deva, Hunedoara, la Brad, Orăștie și în toate localitățile din Valea Jiului).

Categoriile de vîrstă : 15—16 ani, 17—19 ani, peste 19 ani (băieți și fete).



Începînd de miine iubitorii sportului cu balonul oval reiau contactul cu rugbyul. Iată o fază spectaculoasă din trecutul sezon în care se vede cum constănțeanul Bucos (în centru) își deschiide un coechipier...

SE REIA CAMPIONATUL DE RUGBY

UN MECI AL MARILOR AMBIȚII: FARUL — STEAUA

Miine se va disputa la Constanța (ora 10, pe terenul Farul) unul dintre cele mai importante meciuri ale campionatului. De altfel, în ultimii ani întilnirile Farul — Steaua s-au transformat de fiecare dată în adevărate derbyuri rugbystice, rezultatele lor devenind precumpănitoare în stabilirea clasamentului final al campionatului. Se știe, în ultimii doi ani formația de pe Litoral a dominat întrecerea destul de autoritar, impunîndu-se în fața rivalelor ei bucureștene, ceea ce a determinat un transfer de interes către Dobrogea. Care este situația în acest an? Acum, în frunte se află XV-le militar, neînvinș în toamna trecută, talonat însă îndeaproape de echipa constănțeană, care, în cele patru etape ale turneului final,

nu a înregistrat decît o singură înfrîngere (0—6 la Petroșani). Este drept, Farul pare a nu mai avea forța de joc din trecutele sezoane, ea întîmpinînd destule greutăți în a se impune (vezi și partida cu Dinamo : 13—12, acasă!). Dar să nu uităm că mînușchii de rugbysti de care dispune Constanța este valoros și capabil de comportări superioare. Miine se preconizează a se trimite în teren următoarea echipă : Cristea — Dinu, Motrescu, Varga, Iancușevici — Bucos, Ion Vasile — Podaru, Nache, Petre Dorobanțu — Borșaru, Dărăban — Celea, Grigore, Băcioiu, Așadar, în afară de Mușat și Ioniță, o garnitură completă. De cealaltă parte, Steaua a făcut pregătiri speciale spre a se prezenta la joc în cea mai bună formă și a-și păstra neîntinată palmareșul. Iată formația anunțată : Durbac — R. Ionescu, Zafiescu, Enache, Fuciu (Braga) — Alexandru, Suciu — Murariu, M. Ionescu, Achim — Pîntea, Postolachi — Cloarec, Munteanu, Corneliu. Arbitrul Th. Witting va conduce un meci care se anunță sub cele mai frumoase auspicii.

Celelalte partide ale etapei inaugurale a sezonului : Grivița Roșie — Știința Petroșani; Rulmentul Birlad — Politehnica Iași ; Dinamo — C.S.M. Sibiu (turneul 1—4) ; Minerul G. Hurmorului — Sportul studențesc ; Agronomia Cluj-Napoca — Universitatea Timișoara ; Gloria București — Gloria Buzău ; Olimpia — Rapid (turneul 9—16).

În clasament, 1. STEAUA 12 p, 2. Farul 10 p, 3. Poli Iași 9 p, 4. Știința 8 p, 5. Dinamo 8 p, 6. Grivița Roșie 7 p, 7. Rulmentul 6 p, 8. C.S.M. Sibiu 4 p.

UN REUȘIT EXPERIMENT PRIVIND EDUCAȚIA FIZICĂ A PREȘCOLARILOR

Organizația „Soimii patriei” își face cunoscută prezența într-un mod tot mai convingător și în sfera activităților care urmăresc formarea deprinderilor motrice la cei mai mici cetățeni ai țării. Multiplele inițiative semnalate le mai adăugăm una. Ea aparține unui județ (Bistrița-Năsăud) cu oameni receptivi la cerința de a sprijini nemijlocit acțiunea de formare a unor generații robuste, de educație a lor în spiritul dragostei față de partid, față de popor.

Inițiativa a însemnat, în fapt, un experiment. El a fost emanația Consiliului județean al organizației pionierilor, a Inspectoratului școlar județean și a Casei corpului didactic. Un experiment destinat să reflecte modul cum este înțeleasă predarea educației fizice la copii, la preșcolari, cei din grădinițele cu orar normal sau prelungit.

Efectuat cu grupa mare a Grădiniței nr. 11 din orașul Bistrița, experimentul a fost urmat de peste 200 de participanți, educatoare delegate din județul gazdă precum și din altele limitrofe, de reprezentanți ai unor instituții centrale. Cu acest prilej au fost prezentate lecții-model susținute de colective cu cite 10 subiecți, o prezentare sintetică a muncii ce o desfășoară zi de zi cadrele didactice din învățământul preșcolar, sub îndrumarea metodică a prof. Maria Moldovan, a celorlalte cadre didactice de specialitate sau cu responsabilități în formarea și educarea copiilor.

Un element esențial relevat de acest experiment: în grădinițele de copii ale județului Bistrița-Năsăud se muncește responsabil și mai ales în perspectivă și în domeniul educației fizice a preșcolarilor, linia directoare a întregii activități fiind legată de formarea deprinderilor de mișcare prin exerciții cit mai dinamice și mai variate, armonizate cu cantece și învățarea unor poezii. Observația privește marea majoritate a grădinițelor din acest județ.

Pe planul cunoașterii muncii de educație fizică cu preșcolarii, al documentării celor care au urmat experimentul trebuie amintit faptul că au fost pre-

zentate filme din patrimoniul Consiliului Național pentru Educație Fizică și Sport, imagini care au surprins pe peliculă unele momente inedite din viața copiilor, de o mare forță și valoare educativă, modul cum se muncește în aceste instituții. A fost o idee fericită. Și, cu acest prilej, ne manifestăm convingerea că factorii de resort vor fi preocupați și în viitor de popularizarea, și prin film, a activității sportive a preșcolarilor, mai concret, mai direct, a copiilor ce fac parte din organizația „Soimii patriei”. În acest fel frumoasele inițiative care vin în sprijinul ilustrării activității celei mai tinere organizații de la noi vor câștiga în valoare și eficiență.

Experimentul, fiind și un prilej de schimb de experiență, a scos în relief activitatea rodnică a unor cadre didactice din rețeaua învățământului preșcolar bistrițean, ca în cazul tovarășelor Victoria Satmari, directoarea Casei de copii din comuna Prundu Birgăului, Paraschiva Arcălean, directoarea grădiniței din comuna Teaca, a unor conducătoare de unități similare din Beclean pe Someș (Elena Rusu), Năsăud (Maria Casapu) etc.

Experimentul a depășit însă zona geografică în care s-a desfășurat. Intr-adevăr, în lumina Programului dezvoltării activității sportive aprobat de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R., în județul Bistrița-Năsăud ca și în toate celelalte județe ale țării există — pe cale de cristalizare — un adevărat sistem de activități de educație fizică și sport pentru copiii din grădinițe și din școlile generale (cei din clasele I) care se cere aplicat într-o asemenea manieră încât ei să poată veni în sprijinul creării unor deprinderi de mișcare la preșcolari, încă de la cea mai fragedă vîrstă. Este un element definitoriu în reușita acțiunii ample de atragere a copiilor în practicarea cotidiană a exercițiilor fizice și a dezvoltării gustului lor pentru o ramură de sport, după preferințe și, firește, după aptitudini.

Tiberiu STAMA

CAMPIONATE ● COMPETIȚII

„TURNEUL PRIMĂVERII” LA BOX

Sălile de sport din Galați și Brăila au cunoscut din nou atmosfera caracteristică marilor competiții pugilistice, semifinalele „TURNEULUI PRIMĂVERII”, fiind urmărite de numeroși spectatori care au avut satisfacția să asiste la gale reușite, de un nivel tehnic și spectacolar evident superior celor de până acum.

BRĂILA. Dacă avem în vedere că printre boxerii eliminați pînă la această fază se află și campionul „penelor” Gheorghe Ciocină (Steaua), precum și puternicul sportiv Mihai Ploieșteanu (Metalul Buc.) putem aprecia că partidele au fost extrem de interesante. Una dintre semifinalele categoriei muscă a pus față în față pe rutinatul boxer Niță Robu (B.C. Brăila) și tânărul Dumitru Cipere (C.S. Drobeta Tr. Severin). Brăileanul a atacat din start dar mobilitatea adversarului a făcut ca majoritatea loviturilor să nu-și atingă ținta. Boxul în defensivă practicat de severinean l-a adus un avertisment nejustificat din partea arbitrilor de ring Victor Schiopu. Pînă la urmă experiența lui Robu a triumfat și a obținut decizia de învingător la puncte. Cat. muscă: F. Constantinescu (A.S.A. Cluj-Napoca) b.p. D. Barbu (Cimentul Medgidia); N. Robu (B.C. Brăila) b.p. D. Cipere (C.S. Drobeta Tr. Sev.); pană: M. Iuseim (Farul) b.p. V. Dughin (Spartac Buc.); C. Buzduceanu (Steaua) b.p. T. Tudor (Farul) — decizie eronată; ușor: A. Gutu (B.C. Galați) b.p. I. Cojocaru (Metalul Tgv); E. Stoica (B.C. Brăila) b.p. P. Anton (Urbis Buc.); mijlocie mică: A. Tîrboi (Farul) b.p. Gh. Muraru (St. R. Brașov); I. Miron (C.S.M. Cluj-Nap) b.p. G. Agapșa (Farul); semigrea: D. Micu (B.C. Galați) b.p. T. Pirjol (Dinamo) — decizie eronată; I. Györfi (Dinamo) b.p. M. Turcu (B.C. Brăila). Azi, de la orele 18,30, finalele.

Paul IOVAN

GALAȚI. Reuniunea a fost deschisă de „semimustele” I. Moldovan (I.S. Cimpia Turzii) și V. Voicilă (C.S. Muscelul Cimpulung) — doi reprezentanți ai noului val moldovan a reușit să-și valorifice alonja și să obțină un infim avantaj necesar victoriei la puncte. Dar, apreciem că tînrul din Cimpulung — pînă de vînt și vitalitate — nu și-a spus încă ultimul cuvînt. În cea de-a doua semifinală a categoriei, constănțeanul A. Sali a reușit o victorie surprinzătoare asupra lui R. Cozma (Dinamo). Sali a dovedit în progres față de evoluțiile trecute și cu o mai mare precizie în lovituri (Cozma a fost numărat în prima repriză) a primit decizia.

La categoria cocoș, St. Duminecă (B.C. Galați) a depășit la puncte pe fostul său coleg de

sală M. Stoenscu (A.S.A. Cluj-Napoca) datorită insistenței în acțiunile ofensive. În cealaltă semifinală a categoriei F. Ibrahim (Farul) a întîmpinat o dirză rezistență din partea lui M. Popa (Metalul Buc.) recunoscut pentru forța loviturilor sale. Cu deplăsură derutante și lovituri surprinzătoare, campionul „muștelor” a reușit să se impună și la cat. cocoș.

În locul uneia dintre partidele semifinale la cat. semiușoară, spectatorii gălățeni au trăit câteva momente emoționante, de neuitat. Urmău să se întîlnească doi boxeri mușceleni — G. Vlad și P. Leovăneanu, pugilisti calificați în această etapă în urma unor frumoase victorii. Dar, G. Vlad este... instructorul lui P. Leovăneanu și l-a cedat fără luptă, oferindu-i prilejul să evolueze în finală. În cealaltă semifinală o flagrantă eroare de arbitraj — comisa de arbitraj Șerban Pîroiu — a făcut ca N. Buteseacă (B.C. Galați) să fie declarat învingător prin k.o. în fața eraloveanului P. Căpriceanu, deslîșuită din ring impunea o altă decizie. Cat. semimijlocie: C. Hoduț (Rapid) b.p. M. Ungureanu (St. R. Brașov); C. Hajnal (Steaua) b.p. V. Cîciu (Dinamo); mijlocie: S. Tirliță (B.C. Galați) b. desc. 3 M. Oatu (C.S.M. Borești), V. Silaghi (Dinamo) b.p. A. Stana (C.F.R. Tim.); grea: C. Văran (C.S.M. Reșița) b.p. V. Lehaduș (B.C. Galați); Gh. Donici (Dunărea Galați) b.k.o.2 V. Croitoru (Steaua). Azi, finalele.

Mihai TRANCA

PROGRAMUL „CUPEI FEDERAȚIEI” LA HOCHET

Continuîndu-și pregătirile, lotul reprezentativ de hochei efectuează zilnic 2-3 antrenamente pe patinoarul artificial „23 August” din Capitală. Conducătorul tehnic, prof. Ștefan Ionescu, ne-a spus că nu are în lot indisponibilități și că intensitatea efortului a crescut serios, urmînd să se vadă roadele acestei activități cu prilejul partidelor din cadrul „Cupei Federației”.

În legătură cu această competiție internațională, F.R. Hochei a definitivat programul, fiind în posesia confirmărilor de participare. În acest sens, doar o singură modificare: în locul echipei Traktor Celiabinsk va fi prezentă la București formația S. K. Uriki din Kazan, alături de care, la „Cupa Federației”, vor mai fi prezente Ingstav Brno și selecționata R. F. Germania.

Lată acum și programul. 31 martie: R. F. Germania — S.K. Uriki Kazan; România — Ingstav Brno; 1 aprilie: R.F. Germania — Ingstav Brno; România — S.K. Uriki Kazan; 2 aprilie — pauză; 3 aprilie: S.K. Uriki Kazan — Ingstav Brno; România — R.F. Germania.

NOI RECORDURI ÎN BAZINUL DIN PLOIEȘTI

În ultimul concurs desfășurat la Ploiești (bazin de 50 m) Irinel Păunescu a stabilit două noi recorduri naționale pentru fete kateg. A: 100 m spate în 1:12,1 și 400 m liber în 4:49,8.

ÎNCEPE SEZONUL DE MOTOCROS ȘI CICLISM

Sezonul de motocros se va inaugura mîine cu întrecerile „Cupei F.R.M.”. Spre deosebire de anii trecuți, tradiționala competiție se va desfășura pe echipe, în patru etape. Fiecare club

și asociație sportivă poate înscrie în concurs un număr nelimitat de alergători, clasamentele la cele trei probe (clasa pînă la 500 cmc seniori, clasa pînă la 400 cmc juniori și clasa motoretelor „Mobra”) alcătuiindu-se prin cumularea punctelor realizate de sportivi.

Prima etapă a „Cupei F.R.M.” va avea loc mîine pe traseul de pe Dealul Muscelului, de lângă Cimpina.

Inaugurarea sezonului competițional pentru ciclismii bucureșteni va avea loc mîine dimineață, odată cu disputarea „Cupei București”, competiție ce se va desfășura pe vechea șosea București-Pitești (prin Chitila). Primul start va avea loc la ora 9,30, de la km 10 (capătul liniei de tramvai 10-benzinărie), întrecerile fiind deschise seniorilor (90 km), juniorilor mari (60 km), juniorilor mici (30 km), cat. semicurse (20 km), cat. turism (10 km).

PRIMELE JOCURI DE CAMPIONAT LA POPICE PE ARENE DE PLASTIC

Azi și mîine în Divizia A la popice au loc jocurile etapei a 14-a, unele pentru prima oară pe piste de plastic. La arena Voinea din Capitală cele șase piste au fost acoperite cu material plastic (sadurit), fiind astfel prima popicărie de acest gen din țară. În această etapă vor juca pe arena Voinea, pe lângă cele două echipe ale clubului gazdă, formațiile Metrom Brașov (f) și Olimpia București (m).

Alte jocuri interesante: Cetea Giurgiu — Rapid București, Voinea Galați — Laromet București, Hidromecanica Brașov — Voinea Tg. Mureș, Voinea Oradea — Textila Timișoara — la fete; Unio Satu Mare — Voinea Cluj-Napoca, Voinea Tg. Mureș — Metalul Hunedoara și Aurul Baia Mare — Progresul Oradea — la băieți.

DIVIZIA A LA VOLEI

Mîine, echipele feminine din Divizia A reiau și ele campionatul, cu etapa a 18-a, în care sînt programate partide de real interes. Astfel, la Constanța formația locală Farul (locul 4) întîlnește pe lidera campionatului Penicilina Iași, iar la București Rapid (locul 6) primește replica Universității Craiova (locul 3). Importante sînt și partidele: Universitatea Timișoara (8) — C.S.U. Galați (5), Maratex B. Mare (10) — Știința Bacău (9) și Ceahlăul P. Neamț (11) — I.E.F.S. (7). Interesul pentru toate cele 5 meciuri de mai sus este susținut și de faptul că echipele care vor juca în deplasare se prezintă în această ediție a campionatului la un nivel superior gazdelor lor. Celălalte meci: Dinamo — C.S.M. Sibiu.

La masculin, întrecerea continuă cu etapa a 20-a, în care trei partide rețin în mod deosebit atenția: C.S.M. Delta Tulcea — Constructorul Brăila, Viitorul Bacău — Explorări B. Mare și Tractorul Brașov — Universitatea Craiova. Ele pot avea implicații importante în stabilirea participanților la turneul final pentru locurile 1-6. Celelalte întîlniri: C.S.U. Galați — Dinamo, Rapid — Steaua și Politehnica Timișoara — Petrolul.

1. DINAMO	18 18 0 54: 6 36
2. Explorări	19 16 3 53: 18 35
3. Steaua	19 15 4 49: 19 34
4. Viitorul	19 10 9 40: 37 29
5. Constructorul	19 10 9 36: 39 29
6. Politehnica	19 10 9 34: 42 29
7. Tractorul	19 9 10 35: 34 28
8. Universitatea	19 8 11 32: 40 27
9. C.S.M. Delta	19 7 12 29: 43 26
10. Rapid	19 7 11 31: 38 25
11. C.S.U. Galați	19 2 17 21: 53 21
12. Petrolul P.	19 1 18 10: 55 20

POLOIȘTII ROMÂNI PE LOCUL 2 ÎN TURNEUL DIN BRAZILIA

Echipele pe polo a României a participat zilele trecute la primul turneu internațional al Braziliei, găzduit de piscina Fluminense din Rio de Janeiro. La întreceri au mai fost prezente reprezentativa Ungariei, actuala campioană olimpică, precum și formațiile Olimpicii și Braziliei. Sportivii români au avut o comportare bună, clasîndu-se pe locul secund.

Peste 3000 de spectatori au umplut pînă la refuz tribunele piscinei Fluminense la meciul de debut al turneului, care a opus echipele României și Braziliei, aflate pentru prima oară față în față într-o competiție internațională. A fost un joc spectaculos, cu multe goluri, încheiat cu victoria românilor la scorul de 9-7 (3-1, 2-2,

1-1, 3-3). Autorii golurilor: I. Slăvei 4, Cl. Rusu 2, Popescu, Nastasiu și Schervan. Și în partida următoare, în care au întîlnit pe poloștii mexicani, cîștigători ai ultimului campionat panamerican, sportivii români au fost aplaudați pentru jocul lor tehnic și spectaculos. Partida a fost în permanență la discreția echipei noastre, care a cîștigat cu 7-4 (1-0, 3-3, 1-0, 2-1), prin punctele înscrise de C. Rusu 2, Nastasiu, Cl. Rusu, I. Slăvei, Răduceanu și Schervan.

Partida decisivă a turneului a opus formațiile Ungariei (8-2 cu Mexic și 10-3 cu Brazilia) și României. A fost un joc de foarte bună valoare, încheiat cu victoria campionilor olimpici la scorul de 9-5 (0-1, 3-1, 3-2,

3-1). Autorii celor 14 goluri: Farago 2, Somossy 3, Csapo, Szivos, Horkay și Gerendas de la învingători, respectiv V. Rus 2, Răduceanu, C. Rusu și I. Slăvei. Au arbitrat C. Mărculescu (România) și König (Ungaria). Trofeul oferit de organizatori a revenit selecționetei ungare. Presa locală de specialitate a apreciat în egală măsură evoluțiile reprezentativei române. Iar forurile sportive din Sao Paulo, prețuind valoarea ridicată a celor două echipe, au mai organizat un joc România — Ungaria. Meciul, încheiat cu un rezultat de egalitate (7-7), a entuziasmat cele câteva mii de spectatori. Jucătorii maghiari au condus cu 2-0, apoi românii cu 4-3. În ultima repriză campionii olimpici au avut din nou avantaj (6-5 și 7-6), dar de fiecare dată poloștii români au reușit să echilibreze situația, obținînd un rezultat prețios pentru palmaresul lor. Presa locală a scris după această întîlnire că a fost cel mai frumos joc de polo văzut vreodată în Brazilia.

Unde mergem?

SIMBĂȚĂ

FOTBAL. Stadionul Steaua, ora 14: Soimii TAROM — I.O.R. (Div. C).
HANDBAL. Terenul din str. Vasile Pirvan, ora 15,45: I.E.F.S. — Rapid și Universitatea — Progresul meciuri feminine în cadrul „Cupei Independenței”.
POJICE. Arena Voinea, ora 15: Voinea — Metrom Brașov (Div. A, f).
TIR. Poligonul Dinamo, ora 9: „Cupa primăverii” (arme cu glont); poligonul Tunari, ora 9: „Cupa primăverii” (talere).

DUMINICĂ

ATLETISM. Stadionul tineretului, ora 9: etapa de zonă (municipiul București) a campionatelor republicane de cross.
CICLISM. Sas. București-Pitești (Chitila) km 10, ora 9,30: „Cupa București”.
FOTBAL. Stadionul „23 August”, ora 15,45: Progresul — Sportul studentesc, ora 17,30: Steaua — Dinamo (Div. A); stadionul Steaua ora 10: Steaua — Dinamo (juniori); stadionul Progresul, ora 10: Progresul — Sportul studentesc (juniori); teren Metalul, ora 11: Metalul —

F.C. Chimia Rm. Vilcea (Div. B); teren Electronica, ora 11: Electronica — Sirena; teren C.P.B., ora 11: Automatica — Olimpia Giurgiu; teren T.M.B., ora 11: T.M.B. — Avîntul Urziceni; teren Triumf, ora 11: Automatica — Flacăra roșie; teren Flacăra, ora 11: Abatorul — I.C.S.I.M. (Divizia C).

HANDBAL. Terenul din str. Vasile Pirvan, de la ora 10: „Cupa Independenței” (finale).
POJICE. Arena Voinea, ora 8: Voinea — Olimpia (Div. A, masculin).

RUGBY. Stadionul Olimpia, ora 9: Dinamo — C.S.M. Sibiu, ora 10,30: Olimpia — Rapid; stadionul Parcul Copilului, ora 10: Grivița Rosie — Știința Petroșani; Stadionul tineretului IV, ora 10: Gloria Buc. — Gloria Buzău (Div. A); teren Vulcan, ora 10,30: Vulcan — A.S.E. (Div. B).

TIR. Poligonul Dinamo, de la ora 9: „Cupa primăverii” (arme cu glont); poligonul Tunari, ora 9: „Cupa primăverii” (talere).

VOLEI. Sala Giulești, de la ora 10: Rapid — Universitatea Craiova (A, f), Rapid — Steaua (A, m); sala Dinamo, ora 10: Dinamo — C.S.M. Sibiu (A, f).

Divizia A la baschet feminin

PUNCT DE INTERES, EVITAREA RETROGRADĂRII

ORADEA, 25 (prin telefon). După numai două zile de răgaz (marți s-a încheiat turneul de la Cluj-Napoca), cele 12 participante la campionatul republican de baschet feminin și-au reluat întrecerea la Oradea, în sala A. S. Armata. Aici divizionarele A susțin pînă duminică, ultimele 3 etape ale întrecerii care mai are de clarificat doar problema celei de a doua echipe care va retrograda (una fiind Voinea București). Intenția de a evita acest lucru o au 4 echipe: C.S.U. Galați, Mobila Satu Mare, Sănătatea Ploiești și Voinea Brașov.

Dintre acestea, tînăra formație din Satu Mare și-a încercat vineri șansa în partida cu Universitatea Cluj-Napoca, una

din frunzele clasamentului. Baschetbalistele de la Mobila și-au ales ca tactică de bază, împotriva apărării în zonă practicate de clujene, aruncările la coș de la semidistanță și distanță. „Șturile” lor s-au dovedit însă imprecise și nici nu au avut „acoperire”, adică nu s-a asigurat recuperarea în ipoteza nereușitei. Evident superioare sub panouri, studentele au dominat majoritatea timpului și au obținut victoria cu 75-53 (32-22), într-o întrecere în care adversarele au avut inițiativa doar între min. 14-18.

O desfășurare asemănătoare a avut și meciul dintre Voinea Brașov și Sănătatea Ploiești, cîștigat de prima formație cu scorul de 60-52 (36-29). Brașovencele, bazîndu-se pe Elena

Opriciu și Cornelia Petric — doi pivoti în vervă de joc — au persărat acțiunile poziționale. Ploieștenele, în lipsa unor jucătoare înalte, capabile să marcheze cu strictețe principalele realizări ale adversarelor, au ripostat prin apărare agresivă, contraatacuri și aruncări de la distanță, dar atacurile echipei Voinea s-au dovedit mai consistente și drept urmare brașovencele au cucerit o victorie prețioasă în lupta pentru evitarea retrogradării.

Alte rezultate: Rapid — C.S.U. Galați 68-53 (34-29), Politehnica Buc. — Olimpia Buc. 70-50 (22-30), Crișul Oradea — Universitatea Timișoara 72-70 (35-33).

D. STANCULESCU

PRO de cite cursul s sustinut de care 6-3. Te din form bilitatea neața trii” vor trenamer August“ TESC. F tinerea și izele tice ie- micii- jo ca echip tie incol cit acea, au sus Automed S-a refu cu, căru triviat în diavă sa

ARBI Bărbuleș

ARBI un anti avut o tire, la toți con torii sel neret ai din Tur nici o i ră de a lui Răd de curi MO si-2 tot ieri antren au avut lotul de reintran care a pendare

ARBI Colosi

FO tinuat i întregii un acce ofensive jucat „ciul de va pute cidentat HUNED tăți în bun „1 si Geom mai de fac pat de juni vat în Muresu sor acc tinută Samsun

ARBI Retezan

A pregătit derea i rînda d plăcută Sport (tivul e. În cur ția a sustinu avind juniiori. sit ieri iar după sedintă ter fiz au juca (1-1).

ză a Lupău de la ret), S și folc

RETO

RET NALA cîștigu risme 100“

Germa Turcia bani acordă variant toare i geri. Tragi expres a.e. vi tralei victori „I.O. SIJONE A.S. I vînzar prin v PRIMĂ turism „Skoda” mii în tare în va

NUM GERE 1977.

TIGU 300.179

84 19 gerea 58 27

„AM REALIZAT CU SPORTUL ROMÂNESC UN UTIL SCHIMB DE EXPERIENȚĂ“

Interviu cu Guillermo Lopez Portillo, directorul general al I.N.S. din Mexic

Delegația Institutului Național al Sportului din Mexic, condusă de Guillermo Lopez Portillo, directorul general al acestui for, s-a aflat recent într-o vizită în țara noastră, la invitația Consiliului Național pentru Educație Fizică și Sport. Cu acest prilej a avut loc o întrevedere cu președintele C.N.E.F.S., general-locotenent Marin Dragnea, în cursul căreia s-a făcut un larg schimb de informații cu privire la activitatea sportivă din cele două țări. Oaspeții au vizitat complexul sportiv „23 August”, clubul Dinamo, alte baze și instalații sportive.

Profitând de prezența oaspeților mexicani la București, am solicitat un interviu directorului general al I.N.S., Guillermo Lopez Portillo, doctor în drept, distins gazetar sportiv, fost cronică olimpic în 1968, practicant activ al luptelor, baschetului și fotbalului american.

— Care este principala preocupare a organismului pe care-l conduceți?

— Institutul Național al Sportului a fost creat, anul trecut, cu intenția declarată de a sluji interesele poporului mexican. Sarcina sa este să impulsioneze pe multiple planuri și să promoveze activitatea sportivă în Mexic. Institutul de președintele țării, organismul nostru are menirea de a coordona diversele manifestări sportive, de a încuraja construcția de baze și producția de materiale sportive. Afluxul spre sport — ca urmare a Jocurilor Olimpice sau a campionatului mondial de fotbal — avea nevoie în Mexic de îndrumare, de un cadru organizatoric. Iată ce a justificat înființarea instituției noastre.

— Cum apreciați schimbul de vederi avut cu conducerea sportului românesc?

— Consider această întâlnire drept foarte fructuoasă. Schimbul nostru de experiență este util și pentru că pe coordonatele planului și al soluțiilor ducem o activitate similară. Fără îndoială, cu deosebire pe care le impun condițiile geografice di-

ferite între o țară europeană și una nord-americană obligată să-și răsfășe eforturile pe mari întinderi teritoriale. Pentru noi, înaintea relațiilor internaționale imediate — limitate la doar două țări (S.U.A. și Cuba) — important este să dezvoltăm competițiile naționale, pe mii de kilometri, din California până în Yukatan.

— Ce perspective întrevedeți relațiilor sportive româno-mexicane?

— Colaborarea noastră nu e de dată recentă. Mi-amintesc de antrenorii români de volei, caiac-canoe sau lupte, veniți să ne ajute în pregătirea sportivilor de performanță. În planurile noastre de dezvoltare ne-am propus să profităm de experiența prietenilor români, prin largi schimburi de antrenori, mai ales pentru gimnastică, scrimă, caiac-canoe, volei, lupte. Ne gândim și la schimburi de bursieri — studenți, sportivi, tehnicieni. Ne-ar interesa, de asemenea, un intens schimb de materiale sportive cu România.

— Care sînt impresiile cu care plecați din București?

— Imprejurarea a făcut să fiu martorul cataclismului, la București. Am trăit aici noaptea cutremurului și odată cu compasiunea mea, trebuie să exprim admirația pentru splendorul efort al poporului român care n-a progetat nici o clipă să se opună dezastrului natural. Cunoscut acum mai bine locul României în lume și trebuie să mărturisesc că de surprins sînt de exemplul pe care această țară îl dă în domeniul dezvoltării. Ceea ce am văzut pe plan sportiv mi s-a părut de utilitate maximă, fără căutarea luxului, ci cu funcționalitate. Am mult respect pentru realizările românești și vă declar că am deschis bine ochii. Dorim să luăm exemplul României. Se vede că aveți o țară care-și folosește resursele așa cum trebuie!

Victor BÂNCIULESCU

SPORTUL IN LUME

Azi încep la Birmingham

CAMPIONATELE MONDIALE DE TENIS DE MASĂ

Echipele românești în prima categorie valorică

Azi, pe cele 20 de mese instalate în incinta sălii expoziției din Birmingham (Anglia) încep întrecerile celei de-a 34-a ediții a campionatelor mondiale de tenis de masă. Pentru cele 7 titluri de campioni ai lumii candidaază sportivi și sportive din 60 de țări.

Sportivii noștri participă și la problemele feminine și la cele masculine. Echipele României fac parte din prima categorie valorică a ierarhiei mondiale. Băieții sînt în grupa B, alături de Iugoslavia, Suedia, Japonia, U.R.S.S., Coreea de Sud, Danemarca și Polonia, cealaltă grupă fiind alcătuită din R.P. Chineză, Cehoslovacia, Ungaria, R.F. Germania, Franța, Anglia, Indonezia și Australia. Fetele joacă în grupa A, alături de echipele din R.P. Chineză, Ungaria, Anglia, Cehoslovacia, Suedia, Bulgaria, Belgia și R.P.D. Coreeană, în grupa B figurind Coreea de Sud, Japonia, U.R.S.S., Iugoslavia, R.F. Germania, Franța, Polonia, Hong Kong și Indonezia.

Reamintim că la ediția trecută a C.M. (Calcutta, 1975) echipele noastre au ocupat locul 9 (feminin) și, respectiv, 11 (masculin), iar cel mai bun rezultat a fost obținut de Maria Alexandru — medalie de aur la dublu-feminin, cu japoneza Shoko Takahashi. Din echipa feminină prezintă la Birmingham, numai Maria Alexandru a mai evoluat la C.M. (cu deplin succes, de trei ori campionă la dublu-feminin). Ea este în momentul de față a 15-a în ierarhia mondială (prin însumarea rezultatelor obținute în diverse competiții internaționale). Liana Mihuț — 19 ani și Eva Ferenczi — 15 sînt pentru prima dată la „mondiale”, cea mai mare competiție la care au jucat fiind campionatele europene — Praga, 1976. Fetele noastre vor concura în proba pe echipe și, firește, în cele individuale. Cu excepția Evei Ferenczi, care face dublu cu olandeza Bettine Vriesekoop (15 ani), Maria Alexandru și Liana Mihuț vor avea ca parteneri jucătoare din Cehoslovacia: Maria — pe Ilona Uhlíkova-Vosto-

va (23 de ani, campioană europeană la senioare în 1968 și la junioare în 1970 și 1971), iar Liana — pe Miloslava Zizkova (26 de ani în noiembrie, campioană a țării sale în 1974 și campioană internațională a Poloniei în 1975). Dintre băieți, numai Ștefan Moraru debutează la campionatul mondial. Teodor Gheorghe și Marin Firănescu participind și la ediția precedentă, din India.

Campionatele, care vor avea loc cu prilejul celei de-a 50-a aniversări a Federației internaționale de tenis de masă, vor debuta cu meciurile pe echipe pentru cupele „Corbillon” la feminin și „Swaythling” la masculin. (M. C.)

FOTBAL meridiane

● Reprezentativa Spaniei susține miine, la Alicante, un meci de verificare cu reprezentativa Ungariei. Antrenorul Ladislao Kubala a anunțat că va alinia cea mai bună formație, în timp ce din echipa Ungariei vor lipsi Töröcsik și Ebedli — excluși din lot din motive disciplinare.

● Turneul organizat cu prilejul aniversării a 75 de ani de la înființarea clubului Real Madrid s-a încheiat cu victoria echipei Real Madrid, care a învins în finală, cu 1-0 (1-0), selecționata Argentinei! A marcat: Del Bosque (min. 83). Pentru locurile 3-4: Iran — Mouloudia (Algeria) 5-3 (după loviturile de la 11 m). La cupaj au asistat 60.000 de spectatori.

● În preliminariile Turneului U.E.F.A. (juniori), la Murcia: Spania — Elveția 4-1 (1-0).

● În meci amical, la Sangerhausen (în apropiere de Erfurt), selecționata secundă a R.D. Germaniei a întrecut cu 1-0 (1-0) formația similară a Bulgariei. A marcat: Moldt (min. 20).

● La Wellington, în preliminariile C.M. (zona Asiei și Oceaniei): Noua Zeelandă — Taiwan 12-0 (2-0).

● Echipa americană „Cosmos” din New York a jucat la Roma cu formația locală Lazio, pe care a învins-o cu 2-1.

● O selecționată britanică, alcătuită din foști internaționali (printre care frații Charlton, Bremner, Macari), va întreprinde, de la 31 mai, un turneu în Danemarca, Australia și Mexic.

● Fostul internațional englez Bobby Moore, în vîrstă de 36 ani, a anunțat că va deveni antrenor al echipei Fulham (din liga secundă), la care joacă încă.

● Azi, în grupa a 4-a a preliminariilor C.M. (zona europeană), un meci important, la Anvers: Belgia — Olanda.

BOXERI ROMÂNI LA MINSK, SOFIA ȘI ULAN BATOR

Trei grupuri de boxeri români se vor prezenta la startul unor turnee internaționale în primele zile ale lunii aprilie. La tradiționalul turneu de la Minsk (5-10 aprilie), vor participa: Dumitru Burdihoi (muscă), Constantin Buzduceanu (pană), Gh. Vlad (semimuscă) și Damian Cimpociu (mijlocie mică), sub conducerea lui Nicolae Linca; la turneul „Strandjata” de la Sofia (4-10 aprilie) vor

lua parte: Nicolae Șeitan (semimuscă), Mihai Danciu (cocoș), Gh. Oțelea (pană), Valentin Silaghi (mijlocie) și Dumitru Micu (semigrea), conduși de antrenorul Iosif Mihalik; la turneul de la Ulan Bator (1-4 aprilie) vor fi prezenți: Paul Dragu (muscă), Mihai Ivanciu (cocoș), Gh. Bacriș (ușoară) și Nicolae Vișan (mijlocie), însoțiți de antrenorul Constantin Ciucă.

PUTERNICĂ ECHIPĂ CUBANEZĂ LA „CENTURA DE AUR”

Potrivit unei comunicări a agenției Prensa Latina, Federația de box din Cuba a hotărît să participe, ca de obicei, la tradiționalul turneu internațional „Centura de aur” de la București (18-24 aprilie) cu o echipă puternică. Printre cei 11 boxeri anunțați se află vice-campionul olimpic la cat. ușoară Andres Aldama (trecut acum la semimijlocie), precum și alți doi olimpici cubanezi: Reinaldo Valiente (semiușoară) și Luis Felipe Martinez (mijlocie). În afara acestora, ne vom reîntîlni, sub cupola Palatului Sporturilor din București, cu participanții de anul trecut la

competiție: Adolfo Horla (finalist la cat. cocoș), Genevo Grinan (senzaționalul învingător prin k.o. la cat. pană) și Angel Milian (învingător din finala palpitantă cu Mircea Simon, la cat. grea). Ceilalți membri ai lotului cubanez sînt: Samuel Bedford (semimuscă), Hector Ramirez (muscă), Duke Stable (cîștigătorul turneului „Cordova Cardin” în 1973 la cat. ușoară), Jorge Gomez (mijlocie mică) și Giraldo Despaigne (semigrea).

MECIURILE CANDIDAȚILOR

LA TITLUL MONDIAL DE ȘAH

Cea de-a 9-a partidă a meciului candidaților la titlul mondial de șah dintre marii maestri Tigran Petrosian și Viktor Korcinoi s-a terminat remiză după efectuarea a 43 de mutări. Scorul în acest meci, care se desfășoară la Castelvecchio Pascoli (Italia) este favorabil lui Korcinoi cu 5-4.

La Rotterdam, marți mărșen Lajos Portisch și Eemt Larsen au încheiat remiză, după 63 de mutări, cea de-a 9-a partidă. Lajos Portisch conduce cu scorul de 5½-3½.

NĂSTASE ÎNVINGE

PE KODES LA ROTTERDAM

ROTTERDAM, 25 (Agerpres). — În cadrul turneului internațional de tenis de la Rotterdam, cîntind pentru „Circuitul W.C.T.”, jucătorul român Ilie Năstase l-a întrecut, în două seturi, cu 6-4, 6-4, pe campionul cehoslovac Jan Kodes. Alte rezultate: Stockton—Solomon 6-3, 6-4; Drysdale—Parun 7-6, 7-6; Alexander—Pannatta 6-2, 1-0 (la acest scor tenismanul italian a abandonat, fiind suferind).

UN NOU PREMIU PENTRU NADIA COMĂNECI

Potrivit unei știri recente difuzată de agenția de presă U.P.I., cu prilejul tradiționalei anchete internaționale „Haig and Haig” din S.U.A., titlul de „cea mai bună sportivă a anului 1976” a fost acordat gimnastei române Nadia Comăneci. Premiul constă într-o cupă de argint.

Candidate la titlul acordat au mai fost tenismanul Chris Evert (S.U.A.), patinatoarea Sheila Young (S.U.A.) și înotătoarea Kornelia Ender (R.D.G.).

SĂNIILE CU PINZE

Si pe timp de iarnă se dispută întrecerile velistilor Campionatului european de yachting pe gheață, desfășurat la Krynia Morska (în nordul Poloniei), s-a încheiat cu victoria polonezului Piotr Burczynski, învingător în 4 din cele 5 regate disputate a 6-a fiind anulată din cauza unei gherane furtive de zăpadă. Pe locul 2 s-a clasat yachtmantul sovietic E. Voronin. Unul dintre favoriții competiției, vest-aeromanul Robert Ertl, s-a clasat abia pe locul 10.

PESCARIILE DE PE VOLGA

Pescuitul „în copcă”, în delectare cu vechi tradiții în tinuturile din nord ale Uniunii Sovietice se bucură azi de o deosebită popularitate. Este preocuparea preferată a pescarilor sportivi de pe Volga, în timpul iernii. O statistică recentă a constatat creșterea sensibilității a celor care practică pescuitul în sezonul rece.

CALEIDOSCOP

numărați într-o singură duminică de iarnă, 3.590 de pescari, față de 1.400 cîți erau în vara trecută.

MULT ZGOMOT...

În desertul Alvord din statul Oregon (S.U.A.) există o pistă de nisip uscat, propice vitezelor mari. Aici o mașină uriașă, semănînd mai mult cu un avion decît cu un automobil, a făcut câteva curse de încercare, desplasîndu-se cu o viteză fantastică. La volan o femeie... Kathy O'Neill (1,51 m înălțime, 40 kg greutate) încearcă să bată recordul mondial absolut de viteză la sol. Media atînsă de ea oînză acum este de 512,71 mile pe oră (aproximativ 825

km/h). Cifra destul de ridicată, dacă avem în vedere că S.M.I. „Mottorator” — mașina în cauză — nu și-a utilizat decît două treimi din capacitatea de propulsie. Dotată cu două motoare reactoare această este capabilă să depășească bariera sunetului, ceea ce ar fi fără precedent în istoria sportului cu motor.

Si totuși, se pare că întreprida Kathy nu și va realiza visul. Tribunalul local a interzis folosirea pistei din Alvord, motivînd că zgomotul tulbură fauna locală iar aerele deac-

late de balid poluează atmosfera. De unde s-a poate vedea că nici într-un desert nu se mai pot realiza recorduri ce încalcă legile de protecție a mediului ambiant iar „zidul sunetului” nu poate fi învins decît cu foarte mult zgomot...

SUEDEZII ÎN FRUNTE

Desfășurat în Bulgaria, pe pantele Munților Rodope, al doilea campionat mondial de orientare turistică pe schiuri a fost cîștigat la individual masculin de suedezul Sven Jordan, cronometrat pe distanța de 30 km (cu 18 puncte de control) în 2 h 17'54. Pe locul 2 s-a clasat finlandezul Pekka Pekola. La feminin, victo-

ria a revenit suedezei Marina Bögstad. Pe echipe, la masculin a cîștigat Suedia, urmată de Bulgaria și Cehoslovacia, iar la feminin primul loc a fost cucerit de selecționata Finlandei.

PERSEVERENȚĂ

Americanul Carl Thomas a stabilit un original record, efectuînd o călătorie în balon, de-a lungul coastelor S.U.A. În 18 zile, zborul său a fost cu 16 zile mai rapid decît al lui Malcolm Forbes, care a parcurs anterior această distanță în 34 de zile, în 1973. În 1976, Thomas s-a prăbușit în apele Oceanului Atlantic, în vreme ce încerca să ajungă cu ajutorul unui balon (în-cărcat cu heliu) în Europa. Accidentat, el a plutit pe apele oceanului mai multe zile, înainte de a fi pescuit de o navă.

ESTIVALE

În plină vară austriacă o tentativă efectuată, pe locul Hamilton (Noua Zeelandă) de către sportivul neozelandez Bill Coughley, în vîrstă de 20 de ani, a avut ca rezultat stabilirea unui nou record de durată la cursele de schi nordic. El a acoperit în 30 h 34 distanța de 1.126 mile (1.802.800 km). Vechiul record menționat în statisticile internaționale era de 1.000 mile (1.600 km) și a fost stabilit în anul 1958 de americanul Ray de Fi-